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19% 

46% 

35% 

A quale ordine di scuola appartieni 

infanzia 

primaria 

secondaria 

 

 

 

Il questionario è stato proposto a tutti i docenti 

dell’Istituto comprensivo nel mese di maggio 2014. 

La compilazione si è svolta unicamente online, nel form 

presente nel sito della scuola. 

Hanno risposto al questionario 90 docenti su 151 (60%). 

QUESTIONARIO DOCENTI 

 

Elaborazione a cura dell’insegnante Raffaella Brocca 



                                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 

4% 

46% 
50% 

Si trova bene nel proprio 
plesso 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

1% 3% 

48% 

48% 

clima positivo in 
classe/sezione 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

0% 1% 

44% 

55% 

buoni rapporti con gli 
alunni 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

1% 

7% 

54% 

38% 

dialogo con le famiglie 
costruttivo 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

CLIMA SCOLASTICO 



               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2% 

24% 

62% 

12% 

Il Dirigente promuove 
la collaborazione tra 

le diverse 
componenti 
scolastiche 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

3% 

19% 

40% 

38% 

Apprezza i metodi di 
assunzione delle 

decisioni usati 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

3% 

19% 

40% 

38% 

Efficace 
comunicazione tra 

Dirigente e insegnanti 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

1% 

19% 

41% 

39% 

Efficace 
comunicazione tra 

personale 
amministrativo e 

insegnanti 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DELLA 

SCUOLA 



                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10% 

28% 

60% 

2% 

Circolari e notizie 
comunicate 

adeguatamente 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

0% 

14% 

82% 

4% 

Collaboratori scolastici 
disponibili e 
competenti 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

3% 

10% 

71% 

16% 

Assistenti 
amministrativi 

disponibili e competenti 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

2% 

13% 

70% 

15% 

DSGA disponibile e 
competente 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

3% 

12% 

71% 

14% 

Soddisfatto del servizio 
di segreteria 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

3% 

25% 

58% 

14% 

Orari della segreteria 
rispondono alle 

esigenze 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 



                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                        

 

 

 

 

La scuola stimola la 
partecipazione delle 

famiglie 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

17% 

50% 

21% 

12% 

COLLEGIO DOCENTI 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

1% 

12% 

76% 

11% 

CONSIGLI DI 
CLASSE/INTERCLASSE7I

NTERSEZIONE 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

9% 

52% 

36% 

3% 

DIPARTIMENTI/COMMISSIONI 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

VALUTAZIONE RIGUARDO ALL’EFFICACIA DEI SEGUENTI MOMENTI DI 

INCONTRO TRA DOCENTI RISPETTO ALLA DIDATTICA 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13% 

48% 

39% 

0% 

COLLEGIO DOCENTI 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

2% 

16% 

71% 

11% 

CONSIGLI/INTERCLASSE
/INTERSEZIONE 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

12% 

47% 

38% 

3% 

DIPARTIMENTI/COMMISSIONI 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

E RISPETTO ALL’ORGANIZZAZIONE DELLA SCUOLA 



            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

 

0% 

10% 

31% 

59% 

Tra colleghi si 
scambiano informazioni 

su alunni e attività 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

8% 

54% 

33% 

5% 

La scuola 
promuoveazioni di 

scambio tra inss. ordini 
diversi 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

2% 

17% 

39% 

42% 

Utile scambio 
comunicativo tra inss. 

Ordini diversi 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

1% 

31% 

63% 

5% 

Si realizzono interventi 
efficaci per alunni con 

difficoltà di 
apprendimento 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

PROGETTAZIONE DIDATTICA E POLITICHE 

SCOLASTICHE 



 
 

 

 

 

 

0% 3% 

47% 
50% 

Utilizzare diverse 
metodologie e 
linguaggi( LIM, 

multimedia, 
sperimentazioni… 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

0% 3% 

41% 

56% 

Prevedere momenti di 
lavoro in piccoli gruppi 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

1% 

7% 

57% 

35% 

Lavorare per progetti 
con esperti 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

0% 

8% 

82% 

10% 

In complesso si ritiene 
soddisfatto della scuola 

per niente 

poco 

abbastanza 

molto 

TRA LE SEGUENTI AZIONI, QUALE RITIENI 

PIU’ IMPORTANTI PER IL LAVORO IN AULA 


